



Совет Безопасности

Distr.: General
17 August 2021
Russian
Original: English

Заявление Председателя Совета Безопасности

На 8836-м заседании Совета Безопасности, состоявшемся 17 августа 2021 года, в связи с рассмотрением Советом пункта, озаглавленного «Укрепление мира в Западной Африке», Председатель Совета Безопасности выступил от имени Совета со следующим заявлением:

«Совет Безопасности с удовлетворением отмечает доклад Генерального секретаря об Отделении Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) и брифинг, проведенный 8 июля 2021 года Специальным представителем по Западной Африке и Сахелю г-ном Аннадифом Хатиром Махаматом Салехом, и заявляет о том, что полностью поддерживает Специального представителя в осуществлении им своего мандата, в том числе в его качестве Председателя Смешанной камеруно-нигерийской комиссии. Совет Безопасности признает, что для ответственного и заслуживающего доверия посредничества ЮНОВАС требуются, в частности, национальная сопричастность, согласие сторон конкретного спора или конфликта и уважение национального суверенитета, как это предусмотрено в резолюции [70/304](#) Генеральной Ассамблеи.

Совет Безопасности ссылается на свои резолюции [2584 \(2021\)](#), [2512 \(2020\)](#), [2480 \(2019\)](#), [2423 \(2018\)](#), [2391 \(2017\)](#), [2359 \(2017\)](#), [2349 \(2017\)](#) и [2320 \(2016\)](#), а также на предыдущие заявления своего Председателя по данному пункту повестки дня.

Безопасность

Совет Безопасности выражает обеспокоенность в связи с ухудшением обстановки в плане безопасности в некоторых странах Западной Африки и Сахельского региона, участившимися актами терроризма в Сахеле и бассейне озера Чад и в Западной Африке в целом, а также пиратством в Гвинейском заливе, и призывает прилагать дальнейшие усилия по борьбе с этими угрозами на национальном и региональном уровнях. Он выражает глубокую обеспокоенность насильственными действиями негосударственных субъектов, препятствующих восстановлению государственной власти, базовых социальных услуг и правопорядка в некоторых частях региона.

Совет Безопасности решительно осуждает продолжающиеся в регионе нападения на гражданских лиц, представителей местных, региональных и государственных учреждений, а также на национальные и международные силы безопасности и силы безопасности Организации Объединенных Наций. Он заявляет также о необходимости привлечения виновных к



ответственности за нарушения и ущемления прав человека и нарушение норм международного гуманитарного права. Он вновь решительно осуждает также нападения и угрозы нападений на школы, детей и персонал учебных заведений, включая недавние похищения в Нигерии. Он подчеркивает также важность защиты гражданского населения, в том числе защиты детей в условиях вооруженного конфликта.

Совет Безопасности вновь заявляет, что главную ответственность за стабилизацию положения и защиту гражданского населения в регионе несут правительства соответствующих стран и что для обеспечения этого требуются поистине комплексные меры реагирования под руководством их соответствующих правительств и при поддержке со стороны ЮНОВАС, региональных организаций и международного сообщества, нацеленные на достижение прогресса одновременно в сферах безопасности, демократического правления, гуманитарной помощи, устойчивого развития, примирения и прав человека в интересах построения миролюбивого, справедливого и инклюзивного общества. Совет Безопасности подтверждает важность устранения основных условий, способствующих распространению терроризма и насильственного экстремизма, служащего питательной средой для терроризма, в Африке, в том числе путем обеспечения национального восстановления и реконструкции, распространения практики благого управления и содействия социально-экономическому развитию в Африке, в том числе посредством создания рабочих мест, поощрения предпринимательства и предоставления услуг в области образования и здравоохранения в интересах повышения благополучия ее населения. Совет Безопасности подчеркивает важность полноценного, равноправного и конструктивного участия женщин в поддержании мира и безопасности в соответствии с резолюцией 1325 (2000) Совета Безопасности и всеми последующими резолюциями по вопросу о женщинах, мире и безопасности.

Совет Безопасности с удовлетворением отмечает оценку возможности осуществления совместного гражданского проекта по решению проблемы межобщинного насилия в регионе, а также рекомендации Генерального секретаря. В этой связи Совет Безопасности призывает Генерального секретаря использовать существующие инициативы и механизмы Организации Объединенных Наций для принятия комплексных и междисциплинарных мер в целях запуска проектов, конкретно направленных на более эффективное решение проблемы межобщинного насилия, за счет имеющихся ресурсов в тесной координации с Африканским союзом, включая Миссию Африканского союза по Мали и Сахелю, ЭКОВАС и Сахельской группой пяти, и призывает оказывать поддержку двусторонним партнерам и партнерам по процессу развития, таким как Всемирный банк, Африканский банк развития или другие международные финансовые институты. Совет Безопасности призывает далее Генерального секретаря приступить к выполнению рекомендаций в районе Липтако-Гурма, который серьезно пострадал от межобщинного насилия, и сообщить о прогрессе, достигнутом в этой области, в своем следующем докладе о ЮНОВАС.

Совет Безопасности признает пагубные последствия изменения климата, экологических изменений и стихийных бедствий, в том числе засухи, опустынивания и деградации земель, а также их воздействия на продовольственную безопасность, в числе прочих факторов, для безопасности и

стабильности Западной Африки и Сахельского региона, вновь подчеркивает необходимость разработки на основе оценки рисков правительствами и Организацией Объединенных Наций долгосрочных стратегий в поддержку стабилизации и укрепления потенциала противодействия и призывает ЮНОВАС и далее учитывать эту информацию в своей деятельности.

Совет Безопасности выражает серьезную обеспокоенность по поводу воздействия ливийского конфликта на соседние страны, в особенности на страны Сахеля, в том числе в связи с угрозами, возникающими в результате незаконной передачи, дестабилизирующего накопления и неправомерного применения оружия и перемещения вооруженных групп и наемников. Совет Безопасности призывает оказывать дальнейшую международную поддержку и расширять региональное сотрудничество, а также координировать действия, предпринимаемые Ливией, соседними сахельскими странами и соответствующими органами Организации Объединенных Наций, в том числе в целях предотвращения дальнейшего дестабилизирующего воздействия на регион.

Региональные организации и механизмы

Совет Безопасности с удовлетворением отмечает усилия стран Западной Африки и Сахеля, а также Африканского союза и ЭКОВАС по предотвращению и урегулированию вызовов в сфере безопасности, которые усугубляются терроризмом и транснациональной организованной преступностью в регионе, включая незаконные потоки оружия. Совет Безопасности с удовлетворением отмечает исключительно важную роль, которую играют Многонациональная объединенная оперативно-тактическая группа и Объединенные силы Сахельской группы пяти в деле противодействия террористическим группам в регионе. Он напоминает о том, что государства Сахельской группы пяти несут ответственность за предоставление Объединенным силам надлежащих ресурсов, и высоко оценивает их национальный вклад в эти усилия, подчеркивая при этом важность постоянной двусторонней и международной поддержки для достижения ими полноценного и длительного функционирования и автономии. Он с удовлетворением отмечает также расширение сотрудничества между ЭКОВАС и ЭСЦАГ в Гвинейском заливе и намерение возобновить работу региональных координационных механизмов по обеспечению безопасности на море. Совет Безопасности с удовлетворением отмечает предпринимаемые ЭКОВАС усилия по оценке своих рамочных планов действий по предотвращению конфликтов и призывает активизировать политическую поддержку и участие Специального представителя по Западной Африке и Сахелю в сопровождении этого процесса для обеспечения его эффективной и конструктивной реализации в странах региона.

Политические вопросы

Совет Безопасности напоминает о важности политического диалога и достижения консенсуса по основным национальным приоритетам между всеми заинтересованными сторонами как средства достижения устойчивого примирения. Подтверждая свою твердую приверженность суверенитету, независимости, единству и территориальной целостности всех государств региона и подчеркивая необходимость неукоснительного

соблюдения принципа невмешательства, Совет Безопасности подчеркивает, что исключительно важное значение для достижения долгосрочного мира и стабильности в Западной Африке и Сахеле имеет благое управление. Он высоко оценивает недавние демократические преобразования в Нигере и усилия по примирению в Буркина-Фасо, Кот-д'Ивуаре и Того и призывает продолжать эти диалоги. Он высоко оценивает также роль добрых услуг ЮНОВАС в укреплении демократического порядка и руководящую роль ЭКОВАС в посреднической деятельности в регионе.

Совет Безопасности высоко оценивает далее усилия стран региона по содействию полноценному, равноправному и конструктивному участию женщин в политических процессах, в том числе в целях увеличения числа женщин, назначаемых на высокие государственные должности в соответствии с положениями их конституций и национальными, региональными и международными обязательствами, а также на выборные должности в более широком смысле, с удовлетворением отмечает доклад Генерального секретаря по этому вопросу и рекомендует ЮНОВАС и далее учитывать гендерный фактор в своей отчетности.

Гуманитарная деятельность

Совет Безопасности выражает обеспокоенность в связи с ухудшением общей гуманитарной ситуации в регионе, усугубляемой воздействием пандемии COVID-19 и характеризующейся, в частности, последствиями вынужденного перемещения, крайней нищетой, отсутствием продовольственной безопасности, которое особенно остро ощущается в Сахеле и бассейне озера Чад, социальным неравенством и насилием, включая сексуальное и гендерное насилие, и подтверждает необходимость обеспечения доступа к услугам в области образования и здравоохранения. Совет Безопасности призывает обеспечивать безопасный, постоянный и беспрепятственный доступ для доставки гуманитарной и медицинской помощи всем нуждающимся, включая доступ к услугам по охране сексуального и репродуктивного здоровья, а также психического здоровья и психосоциальным услугам для жертв сексуального насилия в конфликтных и постконфликтных ситуациях без какой-либо дискриминации. Он призывает также принимать значимые меры в гуманитарной области и в сфере развития, в том числе путем мобилизации ресурсов для финансирования планов гуманитарного реагирования, а также выделения финансовых средств согласно ранее объявленным обязательствам. Совет Безопасности осуждает все формы насилия и запугивания в отношении гуманитарного и медицинского персонала и поощряет усилия государств региона по обеспечению того, чтобы лица, совершающие такие акты, привлекались к ответственности в соответствии с национальным законодательством и обязательствами таких государств по международному праву.

Ссылаясь на резолюцию 2532 и признавая усилия западноафриканских стран по эффективному реагированию на пандемию COVID-19, Совет Безопасности отмечает, что пандемия еще более усугубила существующие причины конфликтов и вызвала серьезные социально-экономические и политические последствия и последствия в плане безопасности, ухудшила гуманитарную ситуацию в регионе и непропорционально сильно сказалась на женщинах и девочках, детях, беженцах, внутренне перемещенных

лицах, пожилых людях и инвалидах. Совет Безопасности подчеркивает важность международного сотрудничества и солидарности, с удовлетворением отмечает усилия и вклад ЮНОВАС, Африканского союза, ЭКОВАС и других государств-членов и призывает и далее поддерживать и расширять сотрудничество в целях осуществления комплексных и всеохватных мер реагирования на пандемию COVID-19, включая предоставление равного и недорогогостоящего доступа к безопасным и эффективным вакцинам и основным медицинским услугам.

Совет Безопасности вновь подтверждает важность ускорения реализации Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля и Плана Организации Объединенных Наций по поддержке Сахеля. В этой связи он с удовлетворением отмечает взаимодополняющее сотрудничество между Специальным представителем по Западной Африке и Сахелю, который отвечает за информационно-пропагандистскую работу по политическим вопросам, созыв совещаний и представление докладов Совету Безопасности по Сахелю/осуществлению Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля, и Специальным координатором Организации Объединенных Наций по вопросам развития в Сахеле, который руководит коллективными усилиями по осуществлению указанной стратегии и Плана Организации Объединенных Наций по поддержке Сахеля, включая мобилизацию ресурсов, для активизации мер реагирования, принимаемых Организацией Объединенных Наций в области развития в интересах Сахеля.

Совет Безопасности просит Генерального секретаря и далее предоставлять информацию об усилиях, предпринимаемых Организацией Объединенных Наций в отношении аспектов, на которых акцентируется внимание в настоящем заявлении и мандате ЮНОВАС, в том числе о негативном влиянии деятельности негосударственных субъектов на общую обстановку в плане безопасности и политическую и гуманитарную ситуацию в регионе».